



习近平分别同圭亚那总统阿里和特多总理罗利通电话

新华社北京3月16日电 国家主席习近平3月16日晚同圭亚那总统阿里通电话。

习近平指出,中国和圭亚那相距遥远,但友谊源远流长。建交以来,两国各领域合作富有成果。去年,面对新冠肺炎疫情冲击,中圭双边贸易逆势增长,展现了巨大潜力。当前,两国都处于重要发展阶段,面临广阔前景和巨大机遇。双方要以明年建交50周年为契机,切

实尊重和照顾彼此核心利益和重大关切,推进共建“一带一路”,扩大能源、基础设施等领域互惠互利合作,争取更多合作成果,推动中圭关系迈上新台阶。中方愿同圭方加强新冠疫苗合作,继续为圭亚那经济社会发展提供力所能及的帮助和支持。

习近平强调,中圭同属发展中国家,在许多国际和地区问题上立场相近。双方要在联合国和气候变

化等问题上加强协作,推动国际体系变革朝着更加公正合理方向发展。希望圭方为中国同加勒比地区整体合作以及中国同加勒比共同体关系发展发挥积极作用。

阿里表示,今天,我和圭方重要党政领导人、部长一起同习近平主席通电话,感谢中方为圭方抗击疫情提供慷慨援助,赞赏中方在诸多全球问题上发挥重要领导作用。圭中友谊强劲牢固。(下转第3版)

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新作为新篇章

深化改革优化营商环境 找准定位谋升级

宜春经开区爬坡过坎求蝶变

本报宜春讯(记者胡勇飞)引进投资50亿元的江西省电子集团超导产业园项目,实现超导材料战略性新兴产业“零”的突破;新冠新材料成功进军科创板,实现经开区上市公司“零”的突破……

去年,宜春经济技术开发区谋变革求突破、强优势补短板,锐意创新打出全面深化改革“组合拳”,着力构建“4+2+N”现代产业体系,全区经济高质量跨越式发展迈出铿锵步伐。

服务有“温度”,发展才有力度。经过20家企业投票,宜春经开区今年第一期营商环境“红黄榜”日前揭晓,两家单位上了“黄榜”,被责令改进工作。这是自去年7月以来,该区第七次发布营商环境网络评价“红黄榜”。宜春经开区把营商环境建设评价话语权交给企业,根据企业投票情况,每月发布“红黄榜”,采取“红榜”激励、“黄榜”警示的方式,晒出服务亮点、曝光突出问题,审视自身、压实责任,加快推动服务升级。

宜春经开区大力优化营商环境,去年,该区施行企业特派员和部门挂点服务机制,通过区领导上门解难,企业特派员常态联络、跟踪服务,尽心贴心解决企业“烦心事”。同时,推行“政企圆桌会议”制度,主动邀请企业负责人现场“吐槽”,对企业合理诉求现场解决,让“难事帮办、急事急办、特事特办”成为服务企业新常态。

发力高质量发展,产业是支撑。去年以来,宜春经开区依托当地实际,为产业布局找准定位,加快打造“4+2+N”现代产业体系,“4”是指新能源、新材料、高端装备制造。(下转第2版)

一场由表及里的品质变革

庐山西海推进高质量发展纪实

吴曙光 邓剑 本报记者 练炼

远山黛、近水蓝,垂柳随风轻摆,在清澈的湖面倒映着婀娜的身影,“水中大熊猫”桃花水母频现,翩翩起舞。一份来自中国环境监测网的权威数据印证了庐山西海的这幅画面:2019年以来,庐山西海上国控断面水质每年有7个月在全国56个重要湖泊水质监测中均为I类,排名全国前三。2020年12月29日,文化和旅游部正式确定庐山西海风景区为国家5A级旅游景区。

近年来,庐山西海经历了一番由表及里的品质变革——路更宽、水更清、山更秀、景更美。

用绣花细功夫,打造精致品质景区

庐山西海有着“中国最美湖光山色”美誉,千岛落珠,碧波万顷。作为创建国家5A级旅游景区的核心项目,岛屿改造是创建迎检的主战场。岛上施工作业需渡船过湖、施工材料水上运输时效慢、大型机械无法上岛……面对诸多难题,西海人战晴天、抢雨天,攻坚克难,根据国家标准对游步道、桥梁、码头、生态停车场、旅游厕所、购物点、安全环保设施、景观设施等进行全面改造提升,大到建筑物、游线设计,小到台阶、廊道、花盆等的设置,力争用精致的设施、精细的服务、精美的环境让游客更暖心。(下转第2版)

坚持贯通融合悟思想

——三论深入开展党史学习教育

● 本报评论员 ●

“思想走在行动之前,就像闪电走在雷鸣之前一样。”指导思想是一个政党的精神旗帜。在党史学习教育中,全省广大党员干部要坚持贯通融合悟思想,从百年党史中深刻感悟和把握马克思主义的真理性力量,坚持不懈加强思想理论武装,从根本上增强历史自觉、保持战略定力、筑牢信仰之基。

风雨百年,青史可鉴。在一百年的奋斗中,我们党之所以能够完成近代以来各种政治力量不可能完成的艰巨任务,就在于始终把马克思主义这一科学理论作为自己的行动指南,并坚持在实践中不断丰富和发展马克思主义。我们党的历史,就是一部不断推进马克思主义中国化的历史,就是一部不断推进理论创新、进行理论创造的历史。从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃中,党和人民事业的每一次历史性跨越,都伴随着理论创新的重大突破;在全面建设社会主义现代化国家的新

征程上,我们必须从党史中汲取思想滋养,继续高扬马克思主义伟大旗帜,始终坚定信仰信念信心,始终保持统一的思想、坚定的意志、协调的行动、强大的战斗力,击楫中流、再创伟业。

“历史、现实、未来是相通的。”坚持贯通融合悟思想,全省广大党员干部就要坚持历史和现实相贯通,从党的非凡历程中找到中国共产党为什么“能”、马克思主义为什么“行”、中国特色社会主义为什么“好”的思想密码,真正把马克思主义这个看家本领学精悟透用好。特别是要紧密结合党的十八大大以来党和国家事业取得的历史性成就、发生的历史性变革,深刻学习领会新时代中国特色社会主义思想的创新理论,深入理解把握习近平新时代中国特色社会主义思想的科学性真理性,系统掌握贯穿其中的马克思主义立场观点方法,领悟其深刻的道理、学理、哲理,更加坚定地用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、

推动工作。

历史是最好的教科书,也是最好的营养剂。坚持贯通融合悟思想,全省广大党员干部就要坚持理论和实践相结合,做到知行合一、学以致用,自觉运用党的科学理论优化思想方法,解决思想困惑,检视自身作风和精神状态,将学习成果有效转化为不懈奋斗的坚定信念,转化为分析和解决问题的科学方法,转化为指导改造客观世界和主观世界的行为准则,转化为推进新时代中国特色社会主义伟大事业的实践力量。特别是要始终牢记习近平总书记视察江西重要讲话精神作为做好江西工作的总方针总纲领总遵循,聚焦“作示范、勇争先”目标定位和“五个推进”重要要求,立足新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局,奋力谱写全面建设社会主义现代化国家江西篇章,描绘好新时代江西改革发展新画卷,脚踏实地一步步把习近平总书记为我们擘画的美好蓝图变为现实。

52年如一日上党课

朱兆恺 本报记者 邹海斌

奋斗百年路 启航新征程

学党史 悟思想 办实事 开新局

3月15日,记者来到靖安县双溪镇双溪村,只见村支书舒占初正在仔细查阅资料,做笔记,为下一期的党课做准备。从1969年起,双溪村党支部坚持52年上党课,从未间断过。

1968年,双溪村3个生产大队合并,成立了双溪村党支部,刚从部队转业到村的张青铅担任支部书记。张青铅在部队入党,在经常性的组织生活中,通过学习党的政治理论,得到了锻炼和成长。担任双溪村党支部书记

后,他发现支部的组织生活不健全,支部活动时时有时无,凝聚力不强。

张青铅向村里的老党员问计,寻求破解之策,于是便有了定期组织全村党员上党课的想法,并得到了全体支部委员的赞同和支持。从1969年起,双溪村党支部坚持定期上党课,把“党课+党内活动”作为支部建设的重要内容。

近年来,农村生产生活方式发生变化,双溪村党支部的党课内容也与时俱进,聘请各类专家学者前来授课。(下转第3版)

省政协召开党组会议

姚增科主持并讲话

本报讯(记者刘斐)3月15日,省政协党组召开会议,学习贯彻习近平总书记在两会期间重要讲话精神,汪洋同志所作的全国政协常委会工作报告和在全国政协十三届四次会议闭幕会上的讲话,落实省委部署要求,专题研究我省政协系统党的建设。省政协主席、党组书记姚增科主持并讲话,省政协副主席陈俊卿、张勇、刘卫平出席。

会议强调,要深刻领会人民政协是坚持和加强党对各项工作领导重要阵地的内涵,全面加强和改进政协系统党建工作。一是与提升政治判断力、政治领悟力、政治执行力密切结合,以政治建设为统领,更加自觉增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,强化用党的创新理论武装共同思想政治基础。二是与党史学习教育紧密结合,用足用好我省丰富独特

的红色资源,在传承红色基因中坚守初心,担当使命。三是与党组民主生活会整改落实紧密结合,坚持问题导向、目标导向、效果导向相统一,更好发挥“把方向、管大局、保落实”重要作用。四是与抓高素专业化委员与干部两支队伍建设紧密结合,全面提升政治把握能力、调查研究能力、联系群众能力、合作共事能力,使建言资政更有用、凝聚共识更有效。五是与促进高水平履职服务高质量发展紧密结合,在坚持“两手抓、两促进”中出分量重、成色足的委员作业。政协答卷,进一步发挥专门协商机构在国家治理体系中的作用。

会议审议了《江西省政协党组民主生活会问题整改方案》《江西省政协机关开展党史学习教育的工作方案》《中共政协江西省委员会机关党组及成员落实全面从严治党主体责任清单》。

早稻面积确保1826万亩以上

51个驻点服务指导组进驻63个县(市、区)

本报讯(记者江仲勇)我省春耕生产由南向北展开。今年,我省将早稻驻点服务指导范围由去年44个县(市、区)扩大到63个县(市、区)。3月16日,省农业农村厅51个驻点服务指导组下驻地,开展早稻生产服务指导,确保1826万亩以上早稻面积不折不扣落实到户到田。

粮食丰产丰收,关键在水稻。去年,我省紧紧抓住早稻生产这个重点环节,对44个早稻生产重点县

(市、区)进行“一对一”驻点服务指导,取得了很好效果。今年,我省扩大早稻生产驻点服务指导范围,将早稻面积超过4万亩的63个县(市、区)全部纳入,这些地方的早稻面积总和占全省早稻面积的97.9%。

早稻驻点服务指导组将利用一个多月时间,督促63个重点县(市、区)及时把任务层层分解下达到乡镇、到主体。在确保完成早稻生产任务的同时,实行乡村兜底,坚决防止出现早稻撂荒。

开足马力生产

3月2日,金桥焊材集团萍乡有限公司工人正在车间赶制订单产品。连日来,该公司开足马力生产焊条、药芯焊丝等订单产品,助力当地经济高质量发展。特约通讯员 李桂东摄

“链”上高质量

——南昌高新区跃居全国高新区第26强的背后

周 袁 本报记者 钟珊珊

2021年新春伊始,南昌高新区再传喜讯——

根据科技部火炬中心公布的最新评价结果,2020年,南昌高新区在全国169个国家高新区综合排名中位列第26位,这是该区继2019年挺进全国30强,首次进入国家级高新区“第一梯队”之后的排名再次进阶,实现了“六连升”。

身处中部地区,在资源上并没有太大优势,南昌高新区连续6年进阶赶超,靠的是什么?

“是谋划!”南昌高新区主要负责人表示。近年来,该区紧盯产业链,从“链”上发力,提前布局,科学谋划,通过聚“链主”、补“链点”、强“链条”,助推产业高质

量发展。2020年,该区工业主营业务收入突破3000亿元,园区营业总收入突破5000亿元。

聚“链主”,抢先机,迈出产业从“无”到“有”的重要一步

“这款口红不仅色泽和质感好,防水不易脱色,价格还很实惠……”3月5日,在江西众创互动科技有限公司直播室内,网络主播正抢抓“三八”国际劳动妇女节商机,直播促销化妆品。据公司负责人钱从波介绍,这间小小的化妆品直播间,一年的销售额抵得上一个大卖场。

众创互动是全国电商直播领域的一

家头部企业。去年,借着南昌高新区大力发展数字经济的东风,该企业入驻南昌高新区新经济产业园,成立了江西众创互动科技有限公司。在公司的带动下,短短一年多时间,产业园内就聚集了75家相关企业,形成了流量经济、云计算、大数据等新业态……以众创互动这一“链主”企业为依托,一条全新的数字经济产业链在南昌高新区形成。

近年来,围绕航空制造、电子信息、医药健康、新材料等为主导的“2+2”产业集群,该区重点引进和培育了一批具有生态主导力的“链主”企业。以电子信息产业为例,该区集聚了华勤、龙旗等国内ODM排名前五的企业。(下转第2版)

报端亮点



樱花烂漫时 与君再相逢

——我省援助湖北医疗队部分医护人员重返武汉赴樱花之约

见第2版